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Истрагу о трговини органима на Косову треба да води независно тело са мандатом УН,
рекао је министар спољних послова Вук Јеремић пред седницу Савета безбедности о
Косову. Еулекс нема мандат да истражује изван територије Косова, а истрага мора да
буде спроведена на знатно ширем простору.

  

Шеф српске дипломатије Вук Јеремић је најавио да ће Савет безбедности УН наредне
недеље, у редовном тромесечном извештају УНМИК-а о стању на Косову, дискутовати и
о иницијативи Србије да истрагу о илегалној трговини органима спроведе независно
тело са мандатом УН.

  

"Свака истрага која није била под мандатом Савета безбедности УН не би могла да
установи пуну истину из много разлога од којих је најважнији територијална
јурисдикција", рекао је Јеремић.

  

Према Јеремићевим речима, Еулекс нема мандат да истражује изван територије Косова,
а уколико постоји искреност у намери да се утврди истина онда истрага мора да буде
спроведена на знатно ширем географском простору.

  

Шеф српске дипломатије рекао је да су консултације између чланица Савета
безбедности УН о српској иницијативи у току иза затворених врата, али да не очекује да
ће на седници 12. маја бити донета коначна одлука.

  

Србија ће, како каже Јеремић, наставити да инсистира на томе да се дође до договора у
будућности јер "на крају крајева Савет безбедности ће морати да се изјасни".

  

"Надам се да нико неће уложити вето да се утврди истина, јер то не би било у складу са
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заједничким вредностима које желимо да промовишемо у међународној арени, а ту пре
свега мислим на заштиту људских права", закључио је Јеремић.

  

УН за темељну и непристрасну истрагу

  

Шеф УН Бан Кимун је, у извештају који ће најмоћније тело светске организације
разморити 12. маја после подне, навео да је за расветљавање навода о трговини
органима на Косову, али и целом документу Дика Мартија и Савета Европе "потребна
темељна, непристрасна и независна истрага".

  

"Потребна је темељна, непристрасна и независна истрага, са снажним програмом
заштите сведока и пуном сарадњом свих страна. УНМИК је спреман да своју пуну
сарадњу прошири на сваку истрагу о којој би могла бити донета одлука", навео је
генерални секретар УН.

  

У делу извештаја, који је потписао шеф Еулекса Хавијер де Марњак је навео да је мисија
ЕУ покренула прелиминарну истрагу о Мартијевим наводима, као и да је спремна да
одговори на све изазове оваквог случаја, укључујући заштиту сведока, одговарајуће
објекте, процену ризика и особље.

  

Де Марњак, такође, наводи и да су се тужиоци Еулекса већ састали са специјалним
известиоцем Савета Европе Диком Мартијем.

  

(РТС)
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